

## 习近平出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表主旨演讲

新华社北京10月18日电（记者涂铭 孙奕）10月18日上午，国家主席习近平在人民大会堂出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表题为《建设开放包容、互联互通、共同发展的世界》的主旨演讲。习近平宣布中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动，强调中方愿同各方深化“一带一路”合作伙伴关系，推动共建“一带一路”合作走深走实，为实现世界各国的现代化作出不懈努力。

旗迎风飘扬，相映成辉。出席高峰论坛的外国国家元首、政府首脑和国际组织负责人等国际贵宾陆续抵达。人民大会堂东门外两侧大屏上，习近平主席在开幕式上发表的题为《建设开放包容、互联互通、共同发展的世界》的主旨演讲画面清晰可见。习近平主席在开幕式上发表了题为《建设开放包容、互联互通、共同发展的世界》的主旨演讲。

习近平指出，今年是我提出共建“一带一路”倡议10周年。提出这一倡议的初心，是借鉴古丝绸之路，以互联互通为主线，同各国加强政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通，为世界经济注入新动力，为全球发展开辟新空间，为国际经济合作打造新平台。

多个国家、30多个国际组织签署共建“一带一路”合作文件，成立了20多个专业领域多边合作平台；一大批标志性项目和惠民生的“小而美”项目落地生根；共商共建共享、开放绿色廉洁、高标准惠民生可持续，成为高质量共建“一带一路”的重要指导原则。

习近平强调，过去10年取得的成绩弥足珍贵，经验值得总结。我们深刻认识到，人类是相互依存的命运共同体。世界好，中国才会好；中国好，世界会更好。通过共建“一带一路”，中国对外开放的大门越开越大，中国市场同世界市场的联系更加紧密。

只要各国合作的愿望、协调的行动、天堑可以变通途，“陆锁国”可以变成“陆联国”，发展的洼地可以变成繁荣的高地。我们深刻认识到，和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神是共建“一带一路”最重要的力量源泉。

## 晋北采煤沉陷区大型风电光伏基地建设筹建组、晋能控股集团煤炭销售公司、晋能煤矿工程公司晋北分公司在同成立揭牌

卢东亮李国彪共同出席揭牌仪式并举行工作会谈 崔树江参加

本报讯（记者 李雪峰）10月18日，晋北采煤沉陷区大型风电光伏基地建设筹建组、晋能控股集团煤炭销售公司、晋能煤矿工程公司晋北分公司在同成立揭牌，这是大同市与晋能控股集团推动地企合作的重要成果，对于促进地企高质量发展具有重要意义。

晋北采煤沉陷区大型风电光伏基地和煤炭销售公司、晋能煤矿工程公司晋北分公司是晋能控股旗下的重点项目、重要单位。其中，晋北采煤沉陷区大型风电光伏基地是晋能控股集团适应“双碳”发展趋势，构建新型电力系统的里程碑式重点项目，是全国两个以

省属企业为主体建设的大型风光基地之一，未来将打造成为全国领先的风光火储一体化综合能源示范基地。煤炭销售公司作为晋能控股集团对煤炭销售业务实施集约化管理的平台公司，将全面整合煤炭销售资源，有效提升煤炭销售整体水平、经营效益和市场竞争能力。

更高层次合作，与晋能控股集团一道，共同谱写地企高质量发展新篇章。李国彪在会谈中介绍了企业深化改革和创新发展的思路和方向。他表示，晋能控股集团注册地在大同，企业的“根”在大同，发展的“情”在大同。

本报讯（记者 李明璇）10月18日，省委常委、市委书记卢东亮与国药医疗健康产业有限公司党委书记、董事长杨军一行举行工作会谈。国药医疗健康产业有限公司党委副书记、总经理孙建，市委副书记、政法委书记艾凌宇，副市长高新文参加。

### 把保障人民健康放在优先发展战略位置 合力推动医疗事业健康发展

卢东亮与国药医疗健康产业有限公司党委书记、董事长杨军举行工作会谈 艾凌宇参加

## 以魏碑墨韵 赴大同之约

——写在“云冈杯”第二届全国魏碑书法双年展开展之际

□ 本报记者 任翔宇

魏碑故里，天下大同。金秋十月，由省委宣传部、大同市委市政府、书画频道共同主办的“云冈杯”第二届全国魏碑书法双年展在众人的期盼中如约而至，10月19日至22日半决赛、决赛以及颁奖礼的相继举办，将再次点燃古都大同的艺术热潮。

还将举办一系列以魏碑书法为主题的精彩活动，这些活动包括优秀作品大展、名家创作笔会、高端学术论坛、导师赛前培训等，广泛邀请国内文旅产业专家、学者、文化名人等加入魏碑文化发展、开发主题研创活动，深入挖掘魏碑文化与打造文创精品，助推大同文旅产业高质量发展。

内涵，将书法、诗歌、音乐、舞蹈等艺术表现形式融为一体而多维度呈现，并通过电视荧屏和互联网向全球数以亿计的观众进行传播。同时，主办方还将邀请众多著名表演艺术家和艺术团体，为现场嘉宾、获奖选手，以及广大电视观众奉献最精彩、最精彩的演出。

本报讯（记者 丰曼）10月17日，在全省落实检察机关法律监督工作督查检查动员部署视频会议召开后，我市随即组织召开会议，就贯彻落实全省会议精神，开展好检察机关法律监督工作进行具体安排部署。

全面落实督查检查工作要求，珍惜此次督查检查难得的“集中会诊”和对标学习机会，扎实做好前期各项准备工作；要积极配合督查检查工作，自觉接受监督和检验，为督查检查工作创造良好环境；要深入抓好整改，针对发现的问题建立健全整改长效机制，推动我市法律监督工作更好落实见效，以更高法治水平为我市高质量发展保驾护航。

古都大同拥有2300年建城史，文脉悠长，禀赋独特，丰富的石刻题记遗存，上承秦汉，下启隋唐，开创了波澜壮阔的魏碑书法艺术，成就了半部浓墨重彩的书法史。立足大同深厚文化底蕴，持续打造“魏碑故里 天下大同”文化品牌，“云冈杯”全国魏碑书法双年展作为集中展示当下魏碑艺术创作风貌与研究成果的大型文化盛会，广受瞩目。自2020年首届“云冈杯”全国魏碑书法双年展成功举办以来，获得了广大书法专业工作者及书法爱好者的积极参与和热情支持，也掀起了魏

碑书法研习和创作的热潮，评选出的100位选手汇集大同，角逐最高荣誉，最终凝聚成一场至今令人难忘的巅峰盛宴。同时该双年展也成为近十年来中国书法界就单一书体举办的规模最大、学术性最强的一次全国性大展，是一次当代魏碑书法创作的集中亮相。

10月22日晚，本届大展将迎来最激动人心的时刻：大展总决赛暨颁奖典礼将在大同大剧院隆重举行。这场集合了总决赛的盛大颁奖典礼不仅将决出最终的特等奖和一等奖获得者，而且更是一场盛况空前的文艺汇演。演出将以魏碑书法元素为核心，同时融合诸多传统文

化内涵，将书法、诗歌、音乐、舞蹈等艺术表现形式融为一体而多维度呈现，并通过电视荧屏和互联网向全球数以亿计的观众进行传播。同时，主办方还将邀请众多著名表演艺术家和艺术团体，为现场嘉宾、获奖选手，以及广大电视观众奉献最精彩、最精彩的演出。

艾凌宇在讲话中指出，要深刻认识检察监督的重要地位，提高政治站位和思想认识，加快推进刑事、民事、行政、公益诉讼“四大检察”与社会治理深度融合，在推进国家治理体系和治理能力现代化的历史进程中展现新担当作出新贡献。她强调，各单位、各县（区）要

### 让魏碑书法艺术焕发更加夺目的光彩

——热烈祝贺“云冈杯”第二届全国魏碑书法双年展举行

刊2版

## 抓基层党建 创清廉机关

### 让清廉高效成为服务保障领域的闪亮品牌

——访市机关事务管理局局长、机关党委书记赵学军

□ 本报记者 丰曼

市机关事务管理局党委深入贯彻落实市委关于党的建设暨全面从严治党工作决策部署，坚持在“两个维护”中践行对党忠诚，在服务大局中彰显政治担当，在理论学习中筑牢思想根基，在

委书记赵学军在接受记者采访时说。作表率就是要在政治上作表率，坚持党对机关事务工作的绝对领导，用党建指导工作，明晰方向，不断强化责任意识，以实际行动提升管理水平、服务效能和保障能力，努力做好机关后勤服务保障工作；抓班子就是要健全完善领导班子集

体决策议事、重大事项请示报告等制度，推进用权履职制度化、规范化，不断加强机关党员干部履职能力教育培训，引导党员增强党员意识、发挥先锋模范作用，着力打造高素质党员队伍；强支部就是要积极推进党支部标准化、规范化建设，认真开展组织生活、谈心谈话等工作，定期召开党风廉政建设集体警示谈话会，牢固树立廉洁意识、紧绷廉洁自律之弦。赵学军介绍，在日常工作中，市机关事务管理局将清廉机关建设融入服务保障工作全过程，（下转第三版）

## 山西公安英烈事迹巡回宣讲活动大同专场举行

赵富宣讲

本报讯（记者 郑苗苗）为深入学习贯彻习近平总书记给中国人民公安大学在谈英烈子女重要回信精神，大力弘扬英烈精神、铸牢忠诚警魂，山西省公安厅组织全省公安机关英烈事迹宣讲团赴各市开展巡回宣讲活动。10月18日上午，大同专场在市公安局举行。

回信精神，弘扬英烈精神，讲好英烈故事，用心用情关爱公安英烈家属、因公牺牲民警家属和患重大疾病辅警，用足用活用好从优待警政策规定，扎实推进暖警爱警举措落地见效，切实增强每名同志职业荣誉感、自豪感、归属感。要以此次全省公安英烈事迹巡回宣讲活动为契机，结合正在开展的第二批主题教育，立足本职、全力以赴做好防风险、保安全、护稳定、促发展、锻铁军各项工作，坚决完成好党和人民交给我们的重大历史使命。